

Független Magyarország

Egy szám
200
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-ter 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Egy hóra — — — 5000 K
Negyedévre — — — 15000 K

Egy szám
200
korona

Érthetetlen gazdasági politika

az amit Baja város vezetősége tüz. Még a laikus előtt is furcsának tűnik tel, de az, aki kissé behatóbban vizsgálja az ügyeket, megdöbbent. Szándékos, vagy jóhiszemű hazá nem értes vezetői-e azokat, akik ma a torony alatt gondolkodnak — nem tudni. — Az azonban kétségtelen, hogy Baja város mai gazdasági politikája — a maga rendszertelensége mellett — káros és behálhatatlan következményei lehetnek.

Ha egy kis visszpillantást vetünk a múltba, sajnálattal kell megállapítanunk, hogy a város — adósságon kívül — semmit nem csinált. De adósságot azt bőven. A sok millió tartozás a végén mégis megbosszulja magát, pláne ilyen körülmények között, amikor a jelzett milliókat nem fordították gyümölcsöző beruházásokra.

Milliókat költött a város az összekötő kis vasut kiépítésére is. Tele szájjal hirdették ennek a beruházásnak óriási gazdasági jelentőségét. Az összekötő kisvasut gazdasági jelentősége pedig mindössze abban fog mutatkozni, hogy néhány becsületese fuvaros kenyerét veszti. Balku Gyula főispán az installáció után munkatársunk előtt kijelentette, hogy ha az építkezések nem ennének már olyan stádiumban, mint annak idején is voltak — újabb vizsgálat alá venné a kisvasut gazdasági jelentőségét. A főispán akinek közgazdasági értékét felesleges ismertetnünk, aki évek hosszú során keresztül annyi gazdasági kérdéssel foglalkozott. Kijelentette azt is, hogy nem hisz a dunaírtakodó vasut óriási jelentőségében.

Van még egy beruházása a városnak, a kislakások felépítése. Nem is kívánunk bővebben foglalkozni ezzel.

A lakásinségén enyhítettek, bár nem is észrevehetőleg, de ha valaki végig nézi a kis csávolyi tisztviselő telepet, meglesz a véleménye a város vezetőségeiről. A milliós kölcsönökből villamos világitást is vezettek be a városházára, aminek szükségességét a mai nehéz gazdasági viszonyok között szintén felesleges hangsúlyozni.

Most újabb milliók kiutalását kérte a város a pénzügyi központtól. Nem kevesebb mint 90 millió koronát akar felvenni a város, mely összeg a gázgyár tüzeinek biztosítására szolgál. Nem értjük azonban, miért

van a városnak ma is kölcsönre szüksége, amikor a kölcsönöket a mátéházi földek hasznobériszégéből kivánta visszafizetni. Az iratás megvolt, a város megkapja a városi földek hozadékát. Miért kell még mindig kölcsönöket igénybe venni, ami tudvaleg egy költséges passzió. Talán a mátéházi buza eladásával is addig kíván várni a bölcs tanács, mint a kukoricával várt — amíg megromlik? Ez a gazdasági politika nagyon rossz helyre vezet és könnyen súlyos anyagi helyzetbe sodorhatja a várost. (j)

Vásza rendőrkapitányok azt vallották, hogy a rendőrségben Balát nem bántalmazták, hanem önként tette a jegyzőkönyvbe foglalt vallomásokat. A vádolt új tanukat jelentett be és az érdekes tárgyalást október 8-ára napolták el.

Zürichi nyitás: Budapest 003^{1/8}

Belitska varsói, Bánffy angorai követ lesz.

Budapest. Az egységespárt körében az a hír terjedt el, hogy Belitska Sándor volt honvédelmi minisztert varsói, Bánffy Miklós gróf volt külügyminiszter angorai követé nevezik ki. A kinevezés állítólag Bethlen miniszterelnök Genfből való hazatérése után történik meg.

A sejm összehívását követeli a baloldali párt.

Varsó. A parlamenti baloldali párt Rathayhoz, a sejm elnökéhez kérvényt nyújtott be, melyben a súlyos helyzetre való tekintettel a sejm sürgős összehívását kérte. A sejm elnöke a kérést teljesítette és e hó 25-én a sejm összeül.

Az állandó értékű pénz megteremtése Németországban.

Berlin. Az állandó értékű pénz megteremtésére vonatkozólag tegnap nagyobb szabásu értekezletet tartottak, melyen a gazdasági szaktekintélyek teljes számban vettek részt. Az értekezleten ismertették tervzet egyhangu helyesléssel fogadták el alapul.

Németország erdőt bérel Oroszországban.

Stokholm. Tegnap érkezett meg Stokholmba Wirth dr volt német birodalmi kancellár Oroszországból, ahol egyezményt kötött a szovjettel, amely szerint Oroszország Szent-P. te vártól délkeletre egymillió deszatin erdőre ad koncessziót Németország számára. Németország ennek ellenében

hatalmas iparvállalatokat létesít és vasutakat épít Oroszországban. A német ipar 7 milliárd aranyrubelt fektet a vállalkozásba.

Berlin. Hivatalos helyen úgy írták a Woffügynök, hogy az orosz erdőbérlési ügyében még hivatalos jelentés nem érkezett

A budapesti demokrata kör állítólagos merénylője a szabadkai szerb törvényszék előtt.

A vádolt visszavonta beismerő vallomását

Budapest. Szabadkáról jelentik: Hónapokkal ezelőtt Szabadkán letartóztatták Balla Géza sofőrt, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy részt vett a budapesti erdőbetvárosi kör ellen elkövetett bombamerényletben. Az ottani ügyészség többrendben büncselekményekért vont a felelősségre Ballát, aki a rendőrségen és a vizsgálóbíró előtt azt vallotta, hogy valóban részt vett a Budapestben elkövetett bombamerényletben és Sándor szerb

király ellen is merényletet készített elő. Kedden tárgyalta a szabadkai törvényszék Balla Géza ügyét, aki a bíróság előtt beismerő vallomását visszavonta. Pavlovics István elnök kérdéseire Balla elmondotta, hogy a rendőrség előtt azért tette beismerő vallomását, mert verték. Visszavonta a vizsgálóbíró előtt tett vallomását is Balla és tagadta, hogy a szerb király ellen merényletet akart volna előkészíteni. Vukics Ferenc és Jovanovic

Hálás elismeréssel

kell esőlnünk, sőt valószínűleg lelkes táboráról, amely már első felhívásunkra megadta a választ a feltett kérdésre: [Szátság van e ebben a városban erre a lapra, vagy sem? A feltett kérdésre egyre többet és többet adják meg a válaszai. Egyre nagyobb sereg áll a Független Magyarország előfizetőinek sorába és úgy látjuk, a lap fenntartása ma már félig meddig biztosítva van. Mi nem kérünk senkitől anyagi áldozatot, mi nem kívánunk olvasóinktól és állományunktól a nagyközönségtől egyebet, mint azt, hogy adjon módot arra, hogy az a lap, amely nap nap után becsületes kiadásban száll a szára a magértük, az ösztönös politikájáért, amely lap nem csinál soha személyi kultuszt, csak a színházat, minden valóságtól és esélyeségtől mentes liberalizmus ösztönös katonája, tovább is savaralisan megjelenésээр félig-meddig biztosítva is van, a ciónk már a társ utján halad. Most, amikor erősebben kezdjük megalkalmazni a lap érdekében, újlag asszál a kérelemmel fordulunk a közönséghez, hogy a becsületes ügy érdekében tovább is támogatása nyújtsanak. Mi újlag és ismételve csak azt igérjük, hogy senki is becsületese és jó újságot csinálnak. A Független Magyarország, mint eddig, ezután is a liberalizmusnak lesz szószólója, ezután is úgy, mint eddig minden joges peressnek készségesen nyújt módot arra, hogy a paraszttevő a nagy nyílvánosság előtt here-hosszu sérelmére orvosolást. A város érdeke legegyszerűbben előtt és jöjjön valamely údvás indítvány bármely oldalról, mi annak készséges propagandái leszünk. Jól értesült, gyorsan informáló és jól informált újságot adunk olvasóink kezébe. Ismételve és újra kérjük közönségünket: A közérdekekben segítse a lapot diadala.

— Jugoszláviában járhatnak magyar gimnáziumba zsidó vallású tanulók. A jugoszláv kormány nem régen rendeletet adott ki, amelyben kifizeti a magyar anyanyelvű, zsidó vallású tanulókat a magyar gimnáziumokból. A zsidók ebbe nem nyugodtak bele, hanem a magyar párttal karöltve eljárt a szerb kormány: nál követelte, hogy bármilyen vallású is legyen valaki, ha az magyar nemzetiségű, akkor ne zárják ki azokat a magyar iskolából. A szerb kultuszminiszter visszavonta tiltó rendeletét: és így a múlt héten beiratkoztattak a zsidó fiúk a magyar iskolákba.

Kommunista összeesküvők Bulgáriában.

Száznál több résztvevőt tartóztattak le.

Szófiából jelentik: A bolgár államrendőrég, amely a magyarkol. Szambuljcsky pártjának kémlelően esztőrésé után a munkáspártokat, elsősorban a kommunista pártot üd. si. a legutóbb Szófiában nagyarányú kommunista összeesküvést felderített fel, amelynek a vizsgálat szerint az volt a célja hogy szeptember tizenhetedikére fordulalmatid zsen elő Bulgáriában. Az összeesküvők, akiknek Varnában is voltak megbízottjaik, mint a kommunista párt helyiségében elrendelt összejutás megállapította, megsejtőit ottak feon a parass par vidéki szervezeteivel, amelyek a kitűzött napon szintén találkoztak volna a parasztotat, akik a kormány nyai szemben nagy elégedetlenség t mutának. A megsejtőit az összeesküvők a hadseregben is szerveztek híveket, akiknek már megküldték a puccs részletes terveit is, hogy az adott jeire a fegyveres erővel elfoglalják a főváros külsőpületeit és lefegyveressék a Cankovior mányhos hű rendőrcsapatokat.

A szófiái rendőrség az összeesküvés vezetőit letartóztatta. Eddig több mint száz ember ellen indítottak eljárást, köztük a kommunista párt szófiái szervezeteinek végrehajtó bizottsága elise, amely a rendőrség megállapítása szerint részt vett a puccs előkészítésében. A kommunista párt helyiségeit lezárták, a kommunista lapokat becsüdtették. Az összeesküvők ellen háttérútas és lázadás című indítványt eljárást.

A város minden körülmények között biztosítani akarja a világitást.

Két vagon petróleumot vett Baja város. A külterületek világitása. Még kétséges, hogy lesz-e gáz a télen.

A gágyár kényes: hosszú szünet után újból füződési kezd. Gávilágitás még nincs ugyan, de rövidesen összeképes lesz a gágyár. Amint jelentették a gágyár feladta a harcot és a városi törvényhatóság szervez elcárakozása ellenére is, amelyet a pórázólesőnél szemben tanusított — megkezdí üzemét.

A városi társi megrendelésénkontingens megérkezett Bajára. Baja város tulajdonát képező öt vagon esenet a gágyár udvarán helyezték el és a gágyár még szorabaton megkezdte a kasánnak elűfűtését. Az öt vagon szőnbő egy hónapig tud világitani a gágyár, hogy egy hó múltán mi lesz, az még a jövő titka.

A gágyár még reméli, hogy a városi törvényhatóság pórázólesőt fog kapni és ebben a reményben kezd meg üzemét. A városnak viszont az a felfogása, hogy a gágyárnak sikerült kötszőt szerelni és így az üzem biztosítva van. Ilyen körülmények között magtörlehet, hogy a gágyár rövidesen ismét kénytelen lesz üzemét becsüdtetni.

Erre az eshetőségre a város is számolt és hogy a világitást a tél folyamára biztosítsa, két vagon petróleumot is vásárolt, sőt már az uccai világitáshoz szükséges petróleum lámpásokra vonatkozólag is árajánlatokat kért. Tehát, ha a gágyár újból beadná a kucst, a város petróleummal szonnal tovább is gondnázodnék a város világitásáról.

Amennyiben az a nem várható örvendetes jelenség állna elő, hogy a gágyár biztosítani tudná a gávilágitást a tél folyamára, úgy a két vagon petróleummal és a petróleum lámpásokkal a külterületeken tennek elviseihetőbbt a pokoli esztetésget. A rendőrség biztositotta a várost, hogy a petróleum lámpásokra ügyelmi fog és meg fogja óvni azokat a tolvajok ellen. Ilyenformán a külterületek világitása is valamennyire biztosítva lenne, ami mátrég idős óta volt szükséges Baján.

Az ismeretes sárt köngyélésen a törvényhatósági bizottság a 15 millió mellé újabb 90 millió koronát szavazott meg erre az esetre, ha a városnak eszját kenelésébe kell vonni a gágyarat. A város ugyanis abban az esetben, ha a gágyár a tél folyamán újból nem világit, újból a városi törvényhatóság előviti az ügyet és kérni fogja a gyárvezetést. Ekkor a város, mint hásgondnok, továbbra is üzemben tartja a gyárat és ebben az esetben válik a városéssé a fenti 90 millió.

A kilencven millió biutalás iránt már feljelentést is intézett a város a hásgyminiszterhez, ahonnan enideig válassz nem érkezett. Ha a gágyár biztosítási tudja üzemét, úgy kérdéss, hogy füzessze a város a 90 millió koronát köcsőnt, vagy ha fel is veszi, nem tudai mire fogja fordítani.

A gágyar óma tehát közel sincsen megoldva még. E yalótlesem világitás egy idög, de hogy meddig, azt senki sem tudja. Az bizonyos, hogy a gágyar eddigi szrepe se nem volt olyan, hogy kiérdemelheite volna a közönség szimpátiáját annyira, hogy újabb köcsőnt, vagy előleget kaphasson. A városi törvényhatóság döntése pedig feljogosítja a gágyarat arra, hogy a közönségtől előleget szedjen, de az előleg behajtására vonatkozólag személtési jogokat a gágyar számára nem biztosított. Felhatalmazta ugyan a gágyarat arra, hogy szőróról, akik előleget nem adnak, a gázcsepet elcárhassa. Tekintettel azonban arra, hogy előleget senki, vagy nagyon is kevesen fognak adni a gávilágitásról, közzül a gágyár megfogja gondolni mielőtti a gázcsepek elcárásárá szőrná el magát, hogy az erőszakos lépések mi lehet a következménye. A személtésge tehát nem is épített a gágyár, csupán egy mód van rá, hogy üzemét biztosítani tudja, hogy megfelelő üzemű üzemű tökök bír szerelni. Elenkező esetben a mostanikos hasonló anomáliák rendszeresítve lesznek mindaddig, amíg egy erőszakos lépésel a város megoldja a gordiusi csomót.

A fejleményekre mindenesetre a város közönsége nagyon kíváncsi már. A gávilágitás rendbehozása a magánháznál is megkezdődött, folyozak az előkészületek a gávilágitás megkezdésére.

A gáz árát még nem állapították meg eddig. A gágyártól nyert információk szerint a gáz egységárát a napokban hozzák nyilvánosságra. Valószínűleg csak

Már most vegye meg téli cipőjét **Stellner Zsigmondnál**

Nagy választék! — Olcsó ár! **Baja, Vörösmarty ucca 1. szám.**

irányát alapítanunk meg és a végleges árat csak a hónap végén tudja meg a fogyasztó

A gásgyár most kérte le a jelenlegi szénárakat Budapestről és azok alapján fogja az irányítást megszabni. Bonyos, hogy a gáz hőmérséklete eszer koronán felel lesz.

A NAPESÉMENYEI

— Egy szinigazgató gravitái Bajára. Annak a hírére, hogy Marháty Miklós szinigazgató nem jön be a városba, Helény Nándor jelenleg Halaszon működő szinigazgató akar Bajára jönni. A társulat kitűző s nekár főöt rendelkezik és 90 tagból áll. Azt hisszük, hogy Helénysak se me ne rosszul Baján, ha hozzá magával elegendő szénát és esetleg villamos akkumulátort

— A telefonelőfizetők figyelmébe. 1921. évi kiadása budapesti távbeszélő névsorhoz kiegészítésként egy pótfüzet jelent meg hivatalos kiadásban. A füzet ára 500 korona, a távbeszélő előfizetők a balti postátév hivatalnál írathatják megrendelni.

— A csillagoskét koronások után való hejjes még mindig tart. Vannak akik keresik és vannak akik a kétkoronasokra vevőt keresnek. Ugy értesülünk, hogy Budapestben térség ezre is rávelelte magát a gyűjtő eszenvedély, csak hogy nem való az, hogy egy-két koronásért szánjakat adnak. Legfeljebb, ha kétszeres árszával veszik. Ezért igazán nem érdemes vele vesződni.

— Zsidók böjtnapja. Végig az egész városban becsukott boltajtók, leborotvott redőnyök, csak itt ott egy-egy boltajtó nyíva. Ma van a zsidó felekezeti polgárok legnagyobb ünnepnapja, az engesztelés napja, vagy ahogy általában nevenit, a hosszanap. Hát ez a nap bizony elég hosszú minden zsidónak, mert ezen a huszonegy órában senki se eszik egy falatot, senki se isszik egy kor-

Megrohanták a városi adóügyosztályt. Ezrek akarnak egyszerre adót fizetni.

A város községségünk most van mit észrakosni, ha minden is színház a városban. A későbbiek egymásnak adják a polgárságát a kilimont és hosszak az embernek olvasni való. Jön egymásután a sok érd kifestő olvasmány. Hosszak a harmad osztály adó megállapítás. Még kézzel se vagyunk ennek alapos áttanmányosával, még nem is tudjuk egész biztosan, mennyit is kell harmadosztály kereseti adó címén visszakafé fizetni, jön már a vagyon, jövedelmi és had nyereség adó, Ne, ezen asszán van mit okumálni vagy föl napig. De nem ut erre idő, mert hozzá a későbbiek az általános kereseti adó megállapítás. Az ember azt hiszi, hogy no, de most aztán kézzel vagyunk, amikor jön már megint a tulajjár és hozzá az ösztörökre és a huszonóra felemelt vagyon, jövedelmi és nyereség adó ertesítést.

Ilyen előmenyek után természetesen megrohanták az adóügyosztályt. Száz és száz ember tolong a város háza folyosóján, mindenki adót akar fizetni, nehogy késedelem kamatban elmarasztalassák. Az adóügyosztályunk amugy is alaposan lecsökkent létszámú tisztviselői sara reggeltől fogva issid a

munkában, de képtelen az ilyen óriási megrohanást, az ilyen rengeteg munkatömeget gyorsan lebonyolítani. Ha még egy eszer akora volna a városi adóügyosztály tisztviselői kara, az is kevés volna ahhoz, hogy ilyen horribilis munkát letudjon rövidesen bonyolítani.

A városi pénztárba a hó végéig legalább is 300—350 millió korona fog hegyüdni. De az is meg lehet, hogy jóval több.

Érdekes, hogy a pénzügyminiszternek Bajához intézett felhívás, hogy finansza szorgalmassal adó, éppen ekkor jelent meg, amikor a polgárság ilyen tömegesen jelentkezik az adópénztár előtt.

A pénzügyminiszternek különben nem kell nagyon esodalkoznia azon, hogy Baja adóssága nem olyan nagy galmas adófizető, mint az ország más vidékének mepe. Nem maide városban volt — hála Istennek — Bekjanovadsz Kusior, akik ezt a várost alaposan kifosztották. Nem szabad megfledkesni arról, hogy itt hároméves sserb megszállás volt. Es a téay után megmagyarás, hogy az embereknek sincsen módjuk állampolgári kötelességüket pontosan teljesíteni.

28-án Szegeden. Rendőr lehet minden magyar állampolgár, aki 21-ik életévét betöltötte, katona volt, magyarul írni, olvasni tud, testileg ép, egészséges, büntetlen előéletű, jó erkölcsű magaviselő. A jelentkezés és felvételi módjaitairól, az illetményekről, valamint az egyéb tudni valókról bővebb felvilágosítást ad Baján a rendőrkapitányság, vidéken a község előjárósága

— Talált igazolvány. Sós István névre szóló népfelkelési igazolvány pénzzel találtató. Igazoltt tulajdonosa a rendőrségi 31. szobájában átvetheti.

— A lakó is valaki. A népjóléti miniszter megígérte a háztulajdonosok küldöttségének, hogy a legközelebbi ankétra meghívja a vidéki háztulajdonosok küldöttségét is. En helyen, mert mások a városban. De volna még egy kívánsága a vi-

déknek: Hallgassák meg a vidéki lakók óhajait is, mert csak úgy lehet az ellentétes érdekeket egymáshoz közelebb hozni, ha mindkét felet meghallgatják.

— A szabadkai hazafülségi pör. Több ízben írtunk arról a hazafülségi pörrel, melyet a sserb hatóság Varga György dr szabadkai ügyvéd és társai ellen indítottak. Az első fokoz 8—10 esztendőre ítélte el a sserb törvényszék a vádlottakat, de a felsőbb bíróság felmentette őket a súlyos vád alól. Most a tábla, Kara Károly sserb rendőrkapitány kezdeményezésére újból előkivánta venni az ügyet, azonban a vádlottaknak sikerült megszökni Magyarországra. Kivére Varga ügyvédet és Ignácz Gyulát, akiket meggyilkoltak a sserbek, a szegyen esen pör többi vádlottjai ma már Szegeden vannak.

— Zombor megszűnt megyei székhely lenni. Szabadkai lapokban olvassuk, hogy Zombor város október elsejétől fogva megszűnt a megszűllött Bácska megyei székhelye lenni. Az új megyei székhely Ujvidék lesz. A megyei hivatalokat ugy akérik áthelyezni, hogy ideiglenes megyei székház céljaira lefoglalják a katolikus magyar gimnáziumot. Zomborban sok találgatásra ad okot a sserb kormánynek es az intézkedése.

— Nem lesz kocsifelvonulás a szociálisták ezüretimulatságán. Legutóbbi számunkban térsen közöltük, hogy a szociálisták ezüreti mulatsága alkalmával kocsifelvonulást is rendeznek. Mint illetékes helyen értesülünk a rendezőség nem is kért és nem is kapott engedélyt a rendőrhatalóságtól kocsifelvonulás rendezésére. A műsor a kocsifelvonulás kivételével pontosan ugyanaz marad, mint a plakátokon hirdetve van.

Ketten beszélgetnek

a kávéházban mindenfélével.

— Hallotta már a legujabbat, fiatal barátom?

— Nem Talán azt, hogy a Kamarás Duna megváltottatja a nevét Danapörszra?

— Nem Ent az érdekes hírt nem hallottam. Mieről van szó. Arról, hogy franciák, angolok, talán még kínaiak is elakoznak

URANIA
M
O
Z
G
O
BAJA

Szeptember hó 20-án, csütörtök este 6, fél 9-kor.
Nagyszabású kalandor film! Csak 16 éven felülieknek

KÉT ÁRVA

Rendkívül izgalmas kalandor film 2 rész és 8 fejezetben
Mindket rész egyszerre jellezve



Építomesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb
 fagyálló, tűzálló, vízathatlan állandó raktár és egyed-
 árúsítóhely az
Elő Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



jőzni Bajára nagy áruházat ala-
 pítani

— Nagy áruházat? Milyen
 nagy áruházat?

— Milyet. Hát olyat, hogy
 oda bemehet mint nőien ember
 és kijön onnan, mint női ember,
 tetőtől-talpig felöltözve, kis aff-
 rosva, megházasodva és gyö-
 nyörű meglepetésekkel.

— Erről semmit se halltam.

— Apróság. Meglepetésről jut
 eszembe, hogy maga is kellemes
 meglepetésben részesült a minap
 a vasúti állománánál

— No, köszönöm ért a meg-
 lepetés. Síp kis meglepetés
 volt az. Kiváncok magának ha-
 sonló meglepetést.

— Milyen volt az?

— Hát kérem. Jöttem haza
 Décs őt. Deesen az uccát gyö-
 nyörűen ki voltak vilányfény-
 nyel világítva, Amikor Baján a
 vasúti irodából az uccára lép-
 tem, vak sötétség volt körül.
 Hogy tájékozódjam, merre is
 kel mennem, egy assál gyufát
 gyújtottam. Valaki kiűtötte a
 kezemből az égő gyufaszálat és
 hatalmas nyaklevent mérte le. A
 nagy sötétségben is megtalálta
 a képet feleml. Hát az volt az
 a kérem meglepetés. Sétáljon
 enni 8 óra után a bajai uccán,
 részese lehet maga is ilyen kel-
 lemes meglepetésben.

— Köszönöm, nem kérek be-
 lőle. No is en áld a. Hasznó
 józat kívánok.

— Köszönöm, viszont kívá-
 nom. Tisztelettel a nagy papáját

T Ő z s d e

Mai zürichi nyitás:
 Bazin 03 Newyor 1655
 Milano 25x75 Prága 1696. Buda-
 pesti 03-1/2, Beograd 615, Vaca-
 20 Bécs 0-0079 1/2 osztrák b
 — Szófia 532-5 Bukarest 255
 London 2568 Páris 3350

!! Kereskedők és magánosok !!
**Művészi gobelin
 különlegességek**
 nagy és kis méretben
Groszmann Jenő
 Budapest, VII Király-
 ucca 11 az udvarban.

**Használt
 boroshordók
 és
 kádak**

elsőrendű minőségben, külön-
 böző nagyságban kapható
Schleicher Antalnénál
 Árpád ucca 7. szám

Azonnal szállít

legjobb minőségekben és
 legutányosabb áron

benzint

autó- és motorhajtásra rafinált

petroleumot,

motorhajtó

gázolajat,

mindennemű

**gép- és henger-
 olajat, gépszirt
 és kocsi kenőcsöt**

stb. a

Bihar Sillágyi Olajipar
 vezérképviselete és gyári
 irodakata

Békés Gyula cég

Baja, Haynád ucca 6.

Telefon: in'erurban 69.

Vezérképviselete és irodakata még az összes műszaki és gyári felszerelési cikkekben.

Wohanka és Társa Utóda Rt
 cégnek bajai raktárról jutányos n eladó egy használt 4. Hp amerikai benzinnem-
 tor, kukorica d-rálával 24" kűvekkel.

HIRDESSEN

— A —

"FÜGGETLEN MAGYARSÁG" BAN

Olcsóbb a téglánál

Salak és beton-

::: táblák :::

Válaszfalak kerítő-
 sek, raktarak és
 istálok építéséhez
 ::: alkalmas. :::

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá- és cement-
 árugyár. Telefon 160.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é kö-
 zönség szives tudomására hozni,
 hogy Budapestrol hazatérkezve

felsőruha varrást

vállalok ugy lakásomon, mint
 házaknál Tisztelettel

Bognár Mariska

Temető ucca 2!

Kalonaváros

Krausz Lajos

bőrkereskedő

felsőrész műhelye

2-3 jó ragasztót felvesz.
 Ugyanott egy 4 polgárit vég-
 zett bőrkereskedő tanonc is
 felvétetik

Éjjeli inspekción

szept. 17-ől, szeptem. 24-ig
 reggeli fél 8 óráig és vasár-
 nap délután nyitva
GYARMATI EMIL
 gyógyszerésztára.

TANULÓ-LEANY

felvétetik a

Corvin - nyomdában.

A Magyar Hirdető Iroda pécsi fiókja

elfogad előfizetéseket az összes belföldi
 napilapokra, heti és havi folyóiratokra.
 felvesz es továbbit hirdetéseket minden
 lap részére a legutányosabb tarifa szerint
**Egyedül jogositott a távirati úrlapokra feladott
 hirdetések közlésére és felvételére**
 Hirdet oszlopokon táblákon és falakon.
 Iroda: Pécs, Szechenyi tér 17 I emelet

Telefonszám : 121.

Telefonszám : 121.

Saját termelésű fával égetett darabos

MÉSZ

Portland CEMENT

retorta BÜKKFASZÉN

és kátrány fedellemez

allandoan kapható :

Spitzer Illés

BAJA,

Budapesti-ut 9. Vásártér.

Minden mennyiséget házhoz szállítok.